

党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线

## 高铁新城平潮镇

# 有一支千锤百炼的党员干部队伍

“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”成为平潮大地上的铿锵旋律。

通州区平潮镇全体党员干部和广大人民群众举旗铸魂,把党的建设融入各项工作、各个方面,把“上级党委有要求,第一时间有行动,落实部署有成效”作为政治自觉。紧盯核心指标,狠抓重点项目,突出关键领域,2019、2020年在通州区综合考核中实现“两连胜”,重振平潮雄风。

“发展有标杆、干事有思路、突破有勇气、攻坚有决心、奉献有境界。”平潮镇党委书记张卫忠说,大力弘扬新时期平潮精神,平潮人长期奋斗、长期攻坚、长期吃苦、长期奉献,不相信有完成不了的任务、不相信有克服不了的困难、不相信有实现不了的目标。

实践证明,平潮镇建成一支善作善成、为民务实、风清气正的好队伍,全镇上下形成昂扬向上、奋勇争先、激情澎湃的精气神。

## 项目来了,全力服务好

近几年,平潮镇重大项目不断。总投资6亿元的南通高铁新城S1地块国际会议中心项目,包括福朋喜来登、希尔顿欢朋酒店正在建设中。总投资15亿元的江海股份总部项目,总投资32亿元的新海星现代电子产业园项目,总投资37亿元的联东U谷平潮电子信息港项目,已经开工。总投资15亿元的山口精工特微型高端轴承研发生产项目,总投资20亿元的宏德机电海上风电轮毂关键铸件制造及风机组装项目,已经签约。

项目来了,平潮镇广大党员干部尽全力服务好。

“我们来到平潮,才真实地感受到平潮的五星服务。”南通州外国语学校执行校长姚志强介绍,南通州外国语学校自去年4月开工,今年6月全部建筑已完成施工,9月1日学生将正式到校上课。“学校开建以来从基建到审批,每

## 疫情来了,全力防守好

昨天,来到平潮镇政府大门口,工作人员正在测体温、检查戴口罩,一丝不苟执行规定。这让人想到去年疫情期间的平潮。

己亥年大年三十,栖凤花苑二期39号楼3单元有一名武汉回来的居民有发热症状,平西村立即组织将该居民送去医院就诊隔离,并强烈动员该单元其余住户居家封闭隔离。

面对百年不遇的疫情冲击,平潮镇党委带领全镇党员干部众志成城、逆行而上,展现了平潮儿女同甘共苦的团结伟力和向险而行的无私大爱。

平潮镇党委政府高度重视疫情防控工作,全面做到早摸排、早管控、早处置,抢抓疫情阻击黄金期,努力阻断疫情蔓延,全力管控疫情风险。

一个环节政府部门都服务到位,一路绿灯。有些需审批项目是当地政府首次接触的,他们主动对接苏南、学习经验做法及时将项目审批到位,为我们学校建筑主体的尽快完工争取了时间。”南通州外国语学校是由南通海通城市发展有限公司投资3.5亿元、苏州伦华教育投资有限公司负责运营的通州首家国际性学校。

企业是推动高质量发展的重要引擎,平潮始终坚持把项目建设作为全镇经济工作的主题主线,持续优化项目服务,确保项目建设质效全面提升。张卫忠表示,平潮全力支持企业做大做强、做好做优,破除民营企业发展障碍,增强其发展内生动力。

有新项目落地,就有旧址拆迁。回眸五年,平潮镇全体党员干部风雨兼程、披荆斩棘,完成60余个累计超300

万平方米的搬迁任务,近百家企事业单位建设腾退迁建,8000余户群众为发展大局搬迁集聚。

阵痛过后的平潮,如今迎来了它有史以来的高光时刻。全面接轨南通主城区,打通瓶颈路段和对外快速大道,加快推进区域干线路网融合。西站大道、通皋大道一期、江平路等骨干道路相继通车,同城效应越发显现。随着沪苏通铁路、南通西站和盐通高铁的开通运营,平潮已经成为高铁进入南通的“第一站”。

抓项目就是抓发展。平潮镇向大项目、好项目聚焦发力。“十三五”末,地区生产总值218亿元、一般公共预算收入3.58亿元,分别为“十二五”末的1.63倍和1.45倍;工业应税销售历史性跨过百亿大关;全区纳税百强企业中,每年均占10%以上的席位。

## 铁路来了,全力保护好

平潮镇是南通市通州区的西北门户,该镇境内铁路总长48.12公里,沪苏通铁路、通苏嘉甬城际高铁由此发端,宁启铁路、盐通高铁穿境而过。去年7月,沪苏通铁路顺利通车,南通西站投入运营,平潮镇从此肩负起做好铁路护路工作的重大使命。

平潮镇成立镇护路联防工作领导小组,形成工作联动、活动联办、矛盾联调、治安联防等“八联”工作法,出台《平潮镇铁路突发事件应急预案》《关于进一步明确各部专兼职联防员职责分工的意见》等文件,把护路工作纳入平安法治领导责任制和村居千分制考核目标管理。

镇上招聘专职铁路护路员,对铁路经过的24个网格分别落实网格员责任,对铁路线、桥梁,涵洞进行责任划

分,做到定人、定责,形成了“一格多员、以网管路”的新体制。

“在日常工作中,我们的党员干部真的是做到‘5+2,白+黑’,我们的队伍中有一句话:‘今天再晚不算晚,明天再早也嫌晚’,就算是凌晨3点,我们也要把工作做到位。”平潮镇宣传委员介绍,

“工作任务重的时候,很多同志都是24小时连轴转的,生病也不敢轻易休息,就怕影响工作。”

去年沪苏通铁路通车之前,平潮镇第一时间制订实施方案,成立六个工作专班,全面摸排整改,将深水井、违建违法、漂浮物等105处各类安全隐患问题全部销号。

按照文明村居建设要求,平潮镇经常性组织沿线村居分片包干,统一实施环境整治大会战。沪苏通铁路通车前,

沿线30处物料乱堆乱放、私搭乱建等环境问题得到整治,沿线环境面貌彻底改观。锡通高速南通西收费站景观绿化长约1公里,绿化面积约6.6万平方米,总投资500余万元,于投入运营前完成全部绿化种植任务。

平潮镇坚持技防、物防、人防相结合,着力实现从传统护路模式到“智慧护路”模式的深度升级。今年已完成第一批18处技防监控设置,信号接入护路站、铁路公安和领域治理现代化指挥中心;购置无人机两台,不定期开展高空巡查;为4名护路队长配发智能“和对讲”,实时掌握巡查情况。

近年来,平潮镇未发生涉铁事故,沿线治安持续向好。张卫忠表示,事关铁路安全运营、百姓生命安全大事的,作为属地政府义不容辞。

“十四五”期间,平潮将成为通州西部发展的主引擎,接轨上海、融入苏南的排头兵,跨江融合、南北联动的最前沿,迎来了跨越发展的黄金期窗口期。机遇千载难逢,平潮抢抓机遇育新机,放大优势转胜势。

平潮镇一大批优秀党员干部活跃在机关,奋斗在一线,在新征程中挑起大梁。

坚持产业强镇,全面培育经济增长新动能,平潮立足长三角,积极融入国际国内双循环,在新发展格局中放大平潮区位优势,突破舒适区、勇蹚深水区,打好招商“组合拳”,彰显平潮精神。

招商上线的党员干部深耕上海、苏南浙北、珠三角等重点区域,瞄准欧美、日韩等经济发达地区,主动上门、精准对接大项目、大企业,以5G电子信息技术和智能制造为主导产业,建链、强链、补链、延链,全神贯注招引一批符合平潮产业升级的龙头型、基地型、科技型项目。

平潮镇科学编制平潮片区发展规划,培育和建设跨江产业融合的园区载体,加快盘活低效用地资源,切实提升产业集聚效应和园区土地利用效率。

围绕“高铁、滨江、水绿”三大特色,规划建设约22平方公里滨江高铁新城。聚力推进9.12平方公里高铁核心板块。以长江生态为特色,构建生态走廊、环状水系,打造通州西部滨江空间品质示范区。同步实施3平方公里南部工业园区板块。优化产业结构和空间布局,实现以产促城、以城兴产、产城融合。协同推进5平方公里老镇区板块,以通扬路和栖凤街为核心,进行交通优化、老街活化,实现老镇复兴;以港平路和安泰路为核心,平潮进行规划布局、升级改造,实施高品质城市新建。

机遇来了,平潮的党员干部正撸起袖子加油干。目前,该镇围绕江海、海星两大上市公司,推动云台山工业园“退二优二”,集聚特色电子产业优势资源,高标准培育电子元器件科技产业园区打造;围绕高端智能装备制造,以引进都市工业综合体为契机,助推四十里工业园区智能装备制造产业集聚成型;围绕高铁商务港建设,引进和布局高端服务业,打造枢纽偏好型服务业产业集群。

张卫忠说,通过五年的努力,实现“交通圈”向“经济圈”转变,建成电子元器件、智能装备制造和现代服务业三大百亿产业集群。

平潮依托高铁枢纽,推进产城融合,将成为交通连接便利、服务功能完善的南通城市副中心和江海门户新形象。

·赵勇进 黄艳鸣 黄红静·

本版图片由平潮镇政府提供

机遇来了,全力把握好

